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令和７年 第１１回教育委員会定例会会議録 

 

 

 

 
１ 日 　 時 令和７年９月２２日（月）１５時３０分から１７時２０分

 
２ 会 　 場 教育委員会　会議室

 
３ 出 席 者 坂本教育長・米澤教育長職務代理者 

萩原委員・小西委員・頭島委員 

教育次長（管理担当）・教育次長（指導担当） 

管理課長・学校教育課長・生涯学習課長 

体育振興課長・人権教育推進室長
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 教育長　： 定刻が参りましたので、ただ今より令和７年第１１回相生市教育委員

会定例会を開会させていただきます。 

 教育長　： 議事録署名委員の指名を行います。頭島委員を指名します。よろしくお

願いいたします。 

 教育長　： 事務局 出席職員の報告をお願いします。 

 管理課長： 本日、両教育次長、各課室長、書記として管理課副主幹が出席しており

ます。以上です。 

 教育長　： 経過報告をさせていただきます。まず、教育次長 管理担当 お願いし

ます。 

 教育次長： 

（管理担当）

それでは、私から令和７年８月２９日から９月２１日までの主な内容

について、ご説明させていただきます。 

  

8/29 

8/30 

9/1 

 

9/4 

9/7 

 

9/9 

9/10 

9/11 

9/12 

9/16 

9/18 

 

9/20 

9/21 

（経過報告に基づき以下の事業について概要説明） 

総務文教常任委員会 

相生っ子学び塾プログラミング前期 

図書館休館 

企画展戦後８０年「戦時下の暮らしと平和への誓い」 

相生高校書道部パフォーマンス作品の展示 

スポーツフェスティバル 2025 協賛相生市民秋季あそぼうる大会 

スポーツフェスティバル 2025 協賛相生市民秋季ターゲットバードゴルフ 

令和７年第４回定例市議会本会議 

令和７年第４回定例市議会本会議 

相生市スポーツ顕彰選考委員会 

総務文教常任委員会 

定期監査 

令和７年第４回定例市議会本会議 

ＰＴＡ連絡協議会意見交換会 

なぎさライブ 

みんなで楽しむ落語会 
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 教育長　： 続いて、教育次長　指導担当　お願いします。 

 教育次長： 

（指導担当）

私からは、学校教育課、人権教育推進室関連の経過報告をいたします。

  

9/1 

 

9/3 

9/8 

9/9 

9/11 

9/17 

9/19 

9/20 

（経過報告に基づき以下の事業について概要説明） 

始業式(幼小中） 

いじめ防止対策検証委員会 

給食開始(小中) 

相人教啓発活動委員会 

給食開始(幼) 

学校訪問（中小） 

学校訪問（青小） 

学校訪問（双小） 

まるまる満点会 

 教育長　： 説明は終わりました。その他、追加の説明はありますか。 

 管理課長： ございません。 

 教育長　： 経過報告全体にわたって、何かご質問ございますでしょうか。 

 

ご質問よろしいでしょうか。それでは、経過報告を了承願います。 

 教育長　： 議事に先立ち、相生市教育委員会会議規則第５条の規定により、議案

の公開又は非公開の決定を行います。 

（２）協議事項 ア 協議第４号 については、同条第１号教育行政の

基本方針並びに計画に関する事件 に該当し、また、（３）その他 エ 

「令和７年度学力調査の結果について」は、会議の公開が不適当である

と考えますので、同条第７号により非公開としてよろしいか。 

 全委員　： 異議なし。 

 教育長　： 異議なしとして、協議第４号及びその他の エ について非公開と決定

いたします。 
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 教育長　： 議事に入ります。 

（１）報告事項 ア 報告第３６号「令和７年度相生市スポーツ顕彰

（前期）受賞者の決定について」事務局より説明をお願いします。 

 体育振興課長： （提出議案に基づき説明）

 ※説明の要旨 ／　令和７年度相生市スポーツ顕彰（前期）受賞者（１６名）を決定し

たことについて報告 

 教育長　： 説明は終わりました。本件について、何かご質疑はありませんか。 

 
質疑はないようですので、報告第３６号については報告を了承いただ

けたものといたします。 

 教育長　： 次に、（２）協議事項 ア 協議第４号「第２次相生市立小中学校適正配

置計画に基づく「学校の在り方」について」 

事務局より説明をお願いします。 

 【非 公開事件】  

 教育長　： （３）その他に移ります。ア「令和７年８月分学校事故発生状況報

告」イ「不登校等の状況報告」ウ「小中学校におけるいじめの現状報

告」をまとめて報告願います。 

 【非 公開事件】  

 教育長　： 次に、エ　令和７年度学力調査の結果について、お願いします。 

 学校教育課長： 今年度の学力調査結果について、ご説明いたします。別とじ「令和７

年度学力調査の結果について」をご覧ください。 

まず、１ページ上段です。「全国学力・学習状況調査」は、４月１７日

（木）に小学校６年生を対象に「国語」「算数」「理科」、中学校３年を対

象に「国語」「数学」「理科」を実施しました。その結果が、文部科学省

より７月３１日に公表されました。 

今年度は、小中とも理科が実施されております。また、中学校の理科

はオンライン方式で行われたため、実施日によって問題が異なっており
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 ます。そのため、結果分析は、異なる問題の試験・調査の結果を同じ尺

度で比較するＩＲＴスコアが導入されています。各設問の正誤パターン

から学力を推定し､５００を基準にした得点で表されています。 

相生市の概要ですが、小学校６年生は「国語」は、全国平均をやや下

回りましたが、「算数」「理科」ともに全国平均を上回っております。 

中学３年生は、「国語」「数学」ともに全国平均並で、「理科」は、全国

比較でかなり上回る結果となっております。 

また、１ページの下段になりますが、本年度も市内の小学校４年生・

５年生、中学校１年生・２年生を対象に、「全国学力・学習状況調査」と

同一日に実施しました。 

その概要ですが、小学校４年生の「算数」は全国平均並でしたが、「国

語」と５年生の「国語」「算数」は全国を下回る結果となりました。 

中学１年生の「国語」「英語」は全国平均を上回っており、「数学」は

全国平均をかなり上回っております。中学２年生の「国語」は全国平均

をやや下回っており、「数学」は全国平均を上回り、「英語」は全国平均

をかなり上回っております。 

次に生活習慣等に関する質問紙の結果について特徴的な部分をご説明

します。２ページをご覧ください。 

生活習慣に関する項目では、②、③毎日の就寝・起床時刻が決まって

いる割合は、８割は決まった時間に寝て、９割が決まった時間に起きて

おり、小中学生ともに毎日のリズムを意識した生活がおくれています。

今後も家庭の理解･協力を得ながら、望ましい生活習慣づくりになるよう

働きかけていきます。 

４ページをご覧ください。学習習慣に関する項目では、⑧学校の授業

時間以外の勉強に取り組んでいる時間は、小中学生とも長時間の学習に

取り組む割合は少ないものの、家庭学習はできております。 

次に、学習に関する項目です。６ページの④～⑥国語、算数・数学､理

科ともに、「将来社会に出たときに役に立つと思う」と答えた割合は、小

学生は全国平均より高く、中学生は全国平均と比べ低い傾向にあります。 

７ページの⑧授業の中でのタブレットの使用頻度は、週３回以上使用

していると回答した小学生は全国平均より低く、さらなる活用が求めら

れます。中学生は全国平均に比べ活用頻度が高く、昨年度に比べても　２

５.４ポイント改善しており評価できます。 

その他の項目では、９ページの①「自分にはよいところがあると思う」

や②「将来の夢や目標を持っていますか」と答えた割合は、小学生が全
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 国平均を上回りましたが、中学生では全国平均より下回る結果となって

おり、自己肯定感を高め自尊感情を醸成する、キャリア教育を充実させ

ることが必要です。③「いじめはどんな理由があってもいけないことと

思う」「どちらかといえば思う」と答えた小学生も中学生も１００％に迫

る値で全国よりも上回っています。また、「思わない」と答えた小中学生

は０％であり、いじめに対する正しい考え方が定着できています。 

１０ページの④「人の役に立つ人間になりたいと思いますか」という

質問に対して、小中学生とも９５％を超え、⑤「地域や社会をよくする

ために何かしてみたい」と答えた小中学生は、全国平均を上回っており、

人のため、地域のためと思う子どもが育っています。⑥「困り事や不安

があるときに、先生や学校にいる大人にいつでも相談できますか」では、

小学校では全国平均よりやや高く、中学校では低い割合でしたが、昨年

度からは改善が見られ、子どもに寄り添った指導の工夫改善が進んでい

ることがうかがえます。 

そこで、今後の取組み方向ですが、１４ページの記載の８項目に継続

して取り組んでまいります。特に今年度は、「読書環境の整備」「心の教

育の充実、ＳＯＳの出し方に関する教育の実施」を中心に推進していき

ます。 

最後に１５ページの調査結果の公表等についてです。第５回定例会に

てご協議いただいたとおり、①全国学力･学習状況調査についてですが、

活用については、今後の学校での生活習慣の指導や教育環境の整備等に

役立てます。調査結果の公表は、標準学力調査結果に併せて、１０月の

広報「あいおい」にて、市全体の指標の段階で公表します。児童生徒質

問紙による調査結果は、その傾向と課題の分析結果を校長会で共有し、

活用しています。②標準学力調査についてですが、夏季休業中に学力向

上委員会で結果の分析を行い、教科全体、基礎、活用に分けての相生市

及び全国の平均正答率、分析結果と今後の指導について公表するととも

に、授業等で活用しています。以上でございます。 

 教育長　： 説明は終わりました。それでは、ただ今の報告について、何かご質問

等はありませんか。 

 
なければ、了承いただきたいと思います。



7

 

１７：２０　終了 

 教育長　： 次に、オ「令和７年１０月分行事予定報告」をお願いします。 

 【非 公開事件】  

 教育長　： 次に、カ「その他」について、事務局 何かありますか。 

 管理課長： （配付資料の確認） 

 教育長　： よろしいでしょうか。事務局ほかにありますか。 

 
この際、委員の皆様から何かありましたら、お願いいたします。 

 教育長　： よろしいでしょうか。 

 
特にないようであれば、令和７年第１１回教育委員会定例会を閉会さ

せていただきます。ありがとうございました。 


